

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - В Духовном собрании мусульман России поддерживают инициативу Межрелигиозного совета страны обратиться к властям с предложением о запрете течения ваххабизм.

"Предложение Камиля-хазрата (муфтия Татарстана Камиля Самигуллина - "ИФ") и предложение других уважаемых религиозных деятелей прозвучало уже не в первый раз, и мы его поддерживаем, это наша общая позиция", - сказал корреспонденту "Интерфакс-Религия" в понедельник глава ДСМР, муфтий Москвы Альбир Крганов.

По его словам, время уже доказало, что мир и стабильность в России и других мусульманских странах удалось сохранить, опираясь на традиционный ислам.

"Нам пытались привнести чуждую исламистскую идею, которая стала причиной радикализации молодежи. Книги известных писателей Ибн Таймии и Абд аль-Ваххаба, которые упоминал Камиль-хазрат, привели в итоге к радикализации их читателей и некоторых религиозных деятелей и групп", - считает муфтий.

Исламским деятелям хорошо известно, что там в России, где распространялись эти книги, "мы потом получали проблему радикализации", отмечает А.Крганов.

"О том же нам говорят и коллеги из других мусульманских регионов мира: всюду, где распространялись книги этих ученых, обязательно появлялись экстремисты-радикалы,

непонятные революции, свержение власти, смерть и слезы", - сказал муфтий Москвы.

Он указал и на то, что выступление К.Самигуллина на Межрелигиозном совете России, где муфтий Татарстана предложил признать ваххабизм экстремистским течением, стало "лакмусовой бумажкой", так как набрало несколько десятков тысяч "дислайков", подписей против него и в поддержку ваххабизма, причем в основном от русскоязычных граждан.

"Эта цифра должна стать сигналом, нужно обратить внимание на эту проблему. Мы должны, основываясь на российском законодательстве, не ущемляя прав верующих людей, гарантированных им Конституцией, выработать законы, которые помогли бы российскому гражданскому обществу пресечь попытки культивировать такой образ крайних религиозных убеждений", - убежден исламский деятель.

По его словам, у Татарстана имеется позитивный опыт в борьбе с радикальными течениями, и замглавы муфтията республики Валиулла Якупов, позже убитый экстремистами, незадолго до своей смерти "очень четко" обосновал необходимость и возможность запрета ваххабитского течения в России. Недавнее интервью наследного принца Саудовской Аравии Мухаммада ибн Сальмана "Вашингтон пост" также говорит в поддержку этой инициативы, отметил А.Крганов.

Ранее в понедельник Совет муфтиев России выступил против инициативы Межрелигиозного совета России признать ваххабизм экстремистской идеологией, а ваххабитские организации экстремистскими.

"Глубоко осознавая жизненную важность противодействия идеологии нетерпимости и прилагая на этом пути множество усилий, мы, тем не менее, считаем, что введение принципа преследования верующих за убеждения, а не за конкретные противоправные действия, самым пагубным образом скажется и на мусульманском сообществе России, и на межнациональном согласии, и на правовой культуре российского государства", - говорилось в заявлении Совета муфтиев, размещенном на его сайте.

Ваххабизм - религиозно-политическое движение в исламе, сформировавшееся в XVIII веке. Своей основной задачей ваххабиты считают борьбу за очищение ислама от

различных чуждых, с их точки зрения, ему примесей. При этом ваххабиты считают, что настоящий ислам практиковался только первыми тремя поколениями последователей пророка Мухаммеда и протестуют против всех последующих инноваций.